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۱ 
 صغر بواسطة التفاعلات الكیمیائیة:نقیة لا یمكن تجزئتھا إلى مواد أ مادة

 الفلز(د) المادة (جـ) الذرة (ب) لعنصر ا(أ)

۲ 
 مجموع عدد العناصر التي یعرفھا العلماء إلى الآن :

 ۱۱۰(د) ۱۱۸(جـ) ۱۲۰(ب) ۱۱٤(أ)

۳ 
 أصغر وحدة في العنصر تسمى :

 الذرة (د) اةالنو(جـ) الجزيء(ب) المادة (أ)

٤ 
 تتكون نواة الذرة من :  

  بروتون فقط (د)  نیوترون فقط (جـ)  لكترون بروتون وإ(ب) بروتون ونیوترون (أ)

٥ 
 البروتون والنیوترون والإلكترون ھي مكونات :

 النواة (د) المادة (جـ) العنصر (ب) الذرة (أ)

٦ 
 من ممیزات اللافلزات أنھا : 

 سھلة التشكیل (د) لامعة (جـ) جیدة التوصیل للكھرباء(ب) ھشة (أ)

۷ 
 سمى :واة الذرة تالتي تدور حول ن الجسیمات

   جزیئات(د)  اتالكترون(جـ) نیوترونات(ب)  اتبروتون(أ)

۸  
  :من الجدول الدوري للعناصر  %۷٥العناصر التي تشكل 

 أشباه لا فلزات(د) أشباه فلزات (جـ) اللافلزات(ب) الفلزات(أ)

۹ 
 العناصر التي تقع في الجانب الأیمن من الجدول الدوري :

 أشباه لا فلزات(د) أشباه فلزات (جـ) اللافلزات(ب) (أ)الفلزات

۱۰ 
 العناصر التي توجد في الحالة الصلبة والسائلة والغازیة ھي :

 المركبات (د)  أشباه الفلزات (جـ)  اللافلزات (ب)  الفلزات (أ)

۱۱ 
 لعناصر الفلزیة أنھا:من ممیزات ا

 رائحتھا جمیلة (د) لكھرباءردیئة التوصیل ل (جـ) ھشة (ب) التشكیل  (أ)سھلة

۱۲ 
 من أشھر الفلزات الخاملة والتي تستخدم في مجال الطب : 

 الألمنیوم (د) الذھب(جـ) التیتانیوم(ب) الحدید(أ)
 
 
 
 



 
 

۱۳ 
  تسمى قابلیة المادة للانثناء أو الطي أو التشكیل :

 لمعان ال(د)  یسیة المغناط(جـ)   التوصیل الجید للحرارة(ب) قابلیة الطرق والسحب  (أ)

۱٤ 
 جمیع الفلزات توجد في الحالة الصلبة ماعدا ........................ یوجد في الحالة السائلة :

 نحاسال(د) السیزیوم(جـ)  زئبقال(ب) الحدید(أ)

۱٥ 
 من أشباه الفلزات :  عتبری

 نیتروجین السائلال(د) البورون(جـ) لحدیدا(ب) النحاس(أ)

۱٦ 
 عادة في القضاء على البكتیریا : ستخدمی 

  لنیتروجینا(د) الكلور(جـ) الصودیوم (ب) أكسید الكالسیوم (أ)

۱۷ 
 : كلھا صفات  )اللمعان ، وسھولة التشكیل ، والتوصیل للحرارة والكھرباء(

 أشباه اللافلزات(د) أشباه الفلزات(جـ) اللافلزات(ب) الفلزات (أ)

۱۸ 
 غیر شكل الجسم دون تغیر نوع المادة المكونة لھ یسمى :التغیر الذي ینتج عنھ ت

 التغیر الحراري(د) التسامي (جـ) التغیر الكیمیائي(ب) التغیر الفیزیائي(أ)

۱۹ 
 التغیر الذي یحدث للجلید عند تغیر درجة الحرارة یسمى :

 تغیر حراري (د) تغیر صناعي (ج) (ب)تغیر فیزیائي (أ)تغیر كیمیائي 

۲۰ 
 المادة من الحالة الصلبة للحالة الغازیة دون المرور بالحالة السائلة تسمى :تحول 

 الانصھار (د) التسامي  (ج) (ب)التكثف  (أ)التبخر 

۲۱ 
 : یسمى زیادة حجم المادة نتیجة تغیر درجة حرارتھا

 درجة الغلیان (د) التمدد الحراري (ج) درجة الانصھار (ب) (أ)الانكماش الحراري 

۲۲ 
 عندما ترتفع درجة حرارة جسم ما فإنھ : 

 یتجمد(د) یتكثف(ج) (ب)ینكمش (أ)یتمدد 

۲۳ 
 مادة نقیة تتكون من عنصرین أو أكثر تسمى :

 (د)اللافلز  الفلز (ج) (ب)العنصر  (أ)المركب  

۲٤ 
 : ھو عند اتحاد عنصر الھیدروجین مع عنصر الماء ینتج عن ذلك مركب

 یودال(د) ملح ال(ج) ھواءال(ب) ماءال(أ)

۲٥ 
 المواد الأصلیة التي توجد قبل حدوث التغیر الكیمیائي تسمى :

 التغیر الفیزیائي(د) التغیر الكیمیائي(ج) المواد الناتجة (ب) (أ)المواد المتفاعلة 

۲٦ 
 من علامات التغیر الكیمیائي :

 جلید(د)انصھار ال ھطول المطر  (ج) ذوبان الملح(ب) (أ)تغیر اللون 

۲۷ 
 : اكیمیائی اتغیر یعتبر

 ھطول المطر (د) ذوبان الملح(ج) حرق الخشب (ب) (أ)انصھار الجلید 

 

 



 
 

 :) أمام العبارة الخاطئة Xأمام العبارة الصحیحة وعلامة ( √ ) ضعي علامة ( السؤال الثاني :       

   (               )یتكون كل عنصر من النوع نفسھ من الذرات  -۱

        تتكون المادة من عناصر (               )  -۲

 (                )في الذرة  العنصر أصغر وحدة -۳

 (                 )الالكترونات تدور حول نواة الذرة وتحمل شحنة موجبة  -٤

 (                    )تتكون الذرة من بروتونات ونیوترونات فقط  -٥

  (                 )لزات واللافلزاتأشباه الفلزات تأخذ خصائصھا من الف -٦

 (                 )تسمى قابلیة المادة للانثناء أو الطي أو التشكیل بقابلیة الطرق والسحب  -۷

 (              )من أمثلة الفلزات الحدید والنحاس والذھب  -۸

 ) (               التسامي ھو تحول المادة من الحالة السائلة إلى الحالة الغازیة  -۹

       (                ) اكیمیائی االتغیر الذي یحدث للجلید الجاف یسمى تغیر -۱۰

 (                )درجة الانصھار ھي الدرجة التي تبدآ عندھا المادة في الغلیان   -۱۱

   (               )الانكماش الحراري ھو نقصان حجم المادة نتیجة تغیر درجة الحرارة    -۱۲

  (       )       یائي ھو ارتباط الذرات لإنتاج مواد جدیدة تختلف صفاتھا عن المواد الأصلیة المكونة لھا التغیر الكیم  -۱۳

 (               )الماء یتكون من اتحاد عنصري (  الكربون + الأكسجین )            -۱٤

 )             (   المواد المتفاعلة ھي المواد الأصلیة التي توجد قبل بدء التفاعل الكیمیائي   -۱٥

 (              )من مؤشرات حدوث التفاعل الكیمیائي تكون الصدأ  -۱٦

       __________________________________________ 

 

 :  املئي الفراغات في الجمل التالیة بما یناسبھاالسؤال الثالث : 

 ..........................................یسمى أصغر جزء في العنصر  -۱

 من ممیزات الفلزات أنھا ................................. وَ .............................................. -۲

 تسمى قابلیة المادة للانثناء أو الطي أو التشكیل .................................. -۳

 ..............توجد البروتونات والنیوترونات في .................................. -٤

 تسمى الدرجة التي تنصھر عندھا المادة .......................................... -٥

 تصنف العناصر في الجدول الدوري إلى ..................... و ...................... و .............................. -٦

 



 
 

 

 ............................................ التغیر الذي یسبب تحول الجلید إلى ماء سائل تسمى -۷

  من مؤشرات حدوث التفاعل الكیمیائي ............................. وَ ................................... -۸

 تحول المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة الغازیة دون المرور بالحالة السائلة  .............................. -۹

 یدخل في تكوین الماء ذرة أكسجین واحدة و.............................. ھیدروجین . -۱۰

    __________________________________________ 

 

 كیف نستفید من العناصر التالیة :: رابع السؤال ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________________________________ 

    

 

 

 استخداماتھ العنصر

 الحدید
 
 
 

  الألمنیوم

  النحاس

  الذھب والفضة

  التیتانیوم

  لسیلكونا

  الكلور



 
 

 

 

 وضحي جزئیات الذرة على الرسم التالي :  :رابعالسؤال ال 

 

 

 

______________________________________________ 

 

 عددي ما یلي : :خامسالسؤال ال

 أجزاء الذرة  -)۱

 العناصر  -)۲

 ممیزات الفلزات  -)۳

 ممیزات اللافلزات -)٤

 مؤشرات حدوث التفاعل الكیمیائي -)٥

    __________________________________________ 

 مثال ) –حالة المادة  –قارني بین الفلزات واللافلزات من حیث ( الممیزات  :خامسالسؤال ال

 

 

 

 

 



 
 

 

 أجیبي عما یأتي :  :سادسالسؤال ال

 زات واللافلزات وأشباه الفلزات ؟ ما خصائص الفل -۱

 عددي مؤشرات حدوث التفاعل الكیمیائي ؟ -۲

 قارني بین التمدد الحراري والانكماش الحراري ؟  -۳

 كیف تتغیر حالة المادة عند اكتسابھا أو فقدانھا الحرارة ؟  -٤

 عرفي التسامي ؟  -٥

 ماھي قابلیة الطرق والسحب ؟  -٦

 نات ؟ وضحي بالرسم مكونات الذرة مع كتابة البیا -۷
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۱ 
 :تسمى مبذولة لتحریك جسم ما مسافة معینة)القوة ال(

 الاحتكاك(د)  حركةال(جـ)  طاقةال(ب)  شغلال(أ)

۲ 
 :) تسمىنجاز عمل ما (المقدرة على إ

 (د)الشغل  الطاقة (جـ) طاقة الوضع (ب) طاقة الحركة (أ)

۳ 
 : في أثناء سقوط الكرة تكتسب طاقة

 اً وضع(د) ئیةضو(جـ) حركیة(ب) كیمیائیة (أ)

٤ 
 : بوحدة من الشغل والطاقة  یقاس كلاً 

 نیوتن . م / ث  (د) م / ث (جـ) جول(ب) نیوتن (أ)

٥ 
 :تسمى ) یر مقدار القوة أو الاتجاه أو المسافة لإنجاز شغل یأداة تستخدم لتغ(

 الآلة المركبة (د) الجھد (جـ)  الآلة البسیطة (ب) القوة الناتجة (أ)

٦ 
 لرافعة التي لھا نقطة ارتكاز بین القوة المبذولة والقوة الناتجة إلى :تنتمي ا

  الآلة المركبة (د) النوع الثالث من الروافع (جـ) (ب)النوع الثاني من الروافع النوع الأول من الروافع(أ)

۷ 
 : یسمى )السطح المائل الذي یلتف حول الاسطوانة(

 المحور)(د العجلة (جـ) البرغي(ب) الوتد (أ)

۸  
  : تسمى ھذه الظاھرة )عند ضرب وتر مشدود فإنھ یھتز ویتحرك لأعلى وأسفل(

 الفراغ(د) الامتصاص(جـ) التذبذب(ب) الموجة الصوتیة(أ)

۹ 
 تسمى :) منطقة لا یوجد فیھا جزیئات مادة تقریباً (

 الموجة الصوتیة (د) الصدى (جـ) الانعكاس(ب) (أ)الفراغ 

۱۰ 
 :الصوت أكبر في تكون سرعة 

 الھواء (د) زیتال(جـ) الحدید(ب) الماء (أ)

۱۱ 
 : یعد الصوت مثالاً على أن موجات الصوت 

 تنكسر (د) تنعكس(جـ) تمتص (ب)  تتحول(أ)

۱۲ 
 اللون الذي لھ طول موجي كبیر ھو :

 (د)الأزرق (جـ)الأصفر (ب)البنفسجي (أ)الأحمر
 
 
 
 



 
 

۱۳ 
  :الضوء الساقط على جسم ینعكس حسب قانون الانعكاس فإن 

  تختلف الزاویة بحسب لون الجسم (د) بزاویة أقل (جـ)   بزاویة أكبر (ب) بالزاویة نفسھا (أ)

۱٤ 
 :تسمى ) تداخل طاقة القوى الكھربائیة وطاقة القوى المغناطیسیة (

 الطیف المرئي(د) الكھرومغناطیسیة(جـ) طول الموجة(ب) فوتونات  (أ)

۱٥ 
 :  خاصیة من خصائص )ھذه یحتاج لوسط مادي للانتقاللا(

 ضوضاءال(د) الطیف المرئي(جـ) لصوتا(ب) الضوء(أ)

 

 

 :) أمام العبارة الخاطئة Xأمام العبارة الصحیحة وعلامة ( √ ) ضعي علامة ( السؤال الثاني :       

            المسافة  Xقانون الشغل = القوة  -۱

 نیوتن / م  ٤۰م فإن الشغل =  ٤نیوتن فوق رف ارتفاعھ  ۱۰ ھفعت صندوقاً وزنذا رإ -۲

 لیس كل عمل متعب أقوم بھ یعد شغلاً  -۳

 الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم قانون حفظ الطاقة  -٤

 السطح المائل نوع من أنواع الآلات البسیطة  -٥

 یطلق على النقطة المحوریة في الرافعة اسم نقطة الارتكاز  -٦

 الأمواج الصوتیة تتكون من سلسلة تضاغطات وتخلخلات  -۷

 الھواء الدافئ ینقل الصوت بسرعة أكبر من الھواء البارد  -۸

 الصدى ھو تكرار الصوت بسبب انعكاس الموجات الصوتیة  -۱۰

 ینتقل الصوت في الفضاء الخارجي    -۱۱

 من فوائد الصدى أنھ یساعد الخفاش على الاصطیاد لیلاً   -۱۲

 نھ ینتقل في خطوط مستقیمة وت أمن خصائص الص  -۱۳

 الضوء یحدث لھ انكسار من وسط شفاف لوسط شفاف آخر   -۱٤

       __________________________________________ 

 

 

 

 

 



 
 

 

 السؤال الثالث : أكملي الفراغات التالیة بما یناسبھا :      

 من أشكال الطاقة شكل یسمى......................... -۱

 ...................................لتین أو أكثر من الآلات البسیطة معاً فإننا نحصل على .................عندما نجمع آ -۲

 ..........................................إذا كان للعجلة قضیب یدور حول محور فإن المحور یعد ........................ -۳

 ول من شكل إلى آخر وھذا یعرف بقانون ...............................................الطاقة لا تفنى ولا تستحدث ولكنھا تتح -٤

 ...انعكاس الموجات الصوتیة في اتجاه المتكلم یسمى ................................................................................ -٥

 نادیق ...........................................................................لا یمكن رؤیة الأشیاء في صنادیق خشبیة لأن الص -٦

 ...........نشاھد خیالنا في المرآة بسبب ................................................................................................. -۷

 ............................................................................................انحراف الضوء عن مساره یسمى .......... -۸

 عدد مرات اھتزاز جسم ما خلال ثانیة واحدة یسمى ...............................................................................  -۹

 

       __________________________________________ 

 السؤال الرابع : أجیبي عما یأتي :      

 ما العلاقة بین الشغل والطاقة ؟ -۱

 ماھو قانون حفظ الطاقة ؟  -۲

 عددي أنواع الآلات البسیطة ؟  -۳

 كیف تجعل الآلات حیاتنا أسھل ؟  -٤

 لماذا نلجأ أحیاناً إلى استعمال آلة مركبة بدلاً من آلة بسیطة ؟ -٥

 جسم دون أن تبذل شغلاً علیھ ؟ كیف یمكن لقوة أن تؤثر في  -٦

 ما خصائص الصوت ؟  -۷

 ما الفرق بین انعكاس الضوء وانكسار الضوء ؟  -۸

 كیف ینتقل الضوء ؟ وكیف یتأثر بالمواد أثناء انتقالھ ؟  -۹


